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ПИТАННЯ ВДОСКОНАЛЕННЯ АГРАРНОГО ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ 

ДЕРЖАВНОЇ ПІДТРИМКИ ОРГАНІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА 

 
Висвітлено проблему підтримки органічного виробництва в Україні, питання удосконалення аграрного 

законодавства України на базі законодавства та практики європейських країн. 
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Україна є аграрною країною та має потенціал для виробництва органічної 

сільськогосподарської продукції. Зокрема, станом на 2018 рік кількість операторів 
органічного виробництва становила 635, а загальна площа сільськогосподарських земель з 
органічним статусом та перехідного періоду складала близько 309 тис. га, що становить 
всього 0,7 % від загальної площі земель сільськогосподарського призначення України [1]. 

Однак, внаслідок некоординованої аграрної політики держави, органічне виробництво 
на сьогодні не змогло стати пріорітетним напрямом аграрної політики України. В багатьох 
країнах світу створено Плани дій по запровадженню та поширенню органічного 
виробництва, а більшість країн-членів ЄС розробляють та підтримують національні 
програми розвитку органічного виробництва у сільському господарстві. З огляду на те, що 
Україна обрала проєвропейський курс розвитку, вважається доцільним необхідність 
створення власної «Державної програми розвитку органічного виробництва». 

На даний час основним законодавчим актом що регулює органічне виробництво в 
Україні є Закон України «Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, 
обігу та маркування органічної продукції», який введено в дію 02 серпня 2019 року. 
Основним недоліком даного нормативного акту є те, в статті 8 цього закону передбачено 
лише гіпотетичну можливість отримання виробниками органічної продукції державної 
підтримки, а не гарантії її надання. Не встановлено ані загального порядку надання 
державної підтримки, ані критеріїв за якими товаровиробники могли б її отримати 
[4].Ситуація що склалася потребує суттєвого удосконалення аграрного законодавства у цій 
сфері а також розроблення чіткого механізму надання державної підтримки.  

Вивчення західної практики варто було б почати з Римського договору 1957, як 
джерела в якому визначено основні цілі Спільної аграрної політики ЄС серед яких: 
підвищення продуктивності аграрного сектора шляхом сприяння технічному прогресу, 
забезпечення раціонального розвитку сільськогосподарського виробництва та оптимального 
використання факторів виробництва, забезпечення прийнятного рівня житія для тих, хто 
працює у сільському господарстві і орієнтовані на збільшення їх доходів; стабілізацію ринків 
агропродовольчої продукції, захист виробітків і споживачів від впливу зовнішніх факторів. 

На рівні Європейського Союзу надання державної підтримки для розвитку сільського 
господарства визначається Регламентом Ради ЄС №'1698/2005 від 20 вересня 2005 р. щодо 
підтримки розвитку села з боку Європейського сільськогосподарського фонду розвитку села. 
Цей акт передбачає такі види державної підтримки як: надання допомоги молодим 
фермерам, пов’язаної з раннім виходом на пенсію; підтримки модернізації 
сільськогосподарських угідь; підтримки фермерів, які беруть участь у схемах з виробництва 
якісних продуктів харчування; допомоги для покрашення навколишнього середовища і 
сільської місцевості. 

В ЄС наприклад, більшість органічних господарств підтримується агроекологічними 
заходами, що мають на меті збереження довкілля, біорізноманіття, виробництва 
продовольства високої якості, стимулювання регіонального виробництва. 

Великих успіхів у сфері підтримки органічного господарства досягла Швейцарія, де 
органічне сільське господарство підтримується ціновою надбавкою органічної продукції на 
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ринку та державною підтримкою у вигляді прямих виплат з розрахунку на гектар, що 
поділені на загальні виплати та екологічні виплати, які частково або повністю покривають 
витрати на екологічне відшкодування та на органічне сільське господарство. Проте, в 
Швейцарії підтримку отримують лише ті господарства що повністю перейшли на органічне 
виробництво [2]. 

У країнах, що є членами Союзу, здійснюються державні виплати як за перехід на 
органічне сільське господарство так і за ведення органічного с/г. Прямі виплати є 
доступними для всіх фермерів, хто виконує базові вимоги для захисту навколишнього 
середовища та добробуту тварин (система “cross compliance" у рамках Схеми єдиних виплат 
(single payment scheme, SPS). Органічні фермери можуть подаватися на отримання 
додаткових субсидій, які зазвичай виплачуються під час добровільних агроекологічних 
заходів [3, с. 14]. 

В заключення, світовий ринок органічних продуктів стрімко зростає завдяки 
державному субсидуванню, розвитку ринкової інфраструктури та налагодженим імпортним 
процесам, тому успіхи західних держав у формуванні державної політики стимулювання 
органічного сільського виробництва можуть слугувати прикладом для формування в Україні 
механізму державної підтримки та стимулювання органічного виробництва (розробка 
системи субсидіювання на основі прямих та непрямих виплат, зміни системи оподаткування 
товарообігу органічної продукції), як одного із пріорітетних напрямків аграрного сектору 
України. 
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Анотація. Доповідь присвячено  дослідженню оподаткування суб’єктів агробізнесу в країнах 
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Глобалізаційні й лібералізаційні процеси за останні два десятиліття набрали швидких 

темпів поширення, залучаючи все більшу кількість країн та прив’язуючи їх господарства до 

світової економіки.  
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